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ΘΕΜΑ:  Σχετικά με τις Θεσσαλικές επιχειρήσεις που συμμετέχουν σε προγράμματα

ΛΑΕΚ του ΟΑΕΔ. 

ΣΧΕΤ.:  Η αρ. πρωτ. 1379/21-10-2019  ΕΡΩΤΗΣΗ.     

Σε απάντηση του ανωτέρω σχετικού που κατατέθηκε στη Βουλή από το Βουλευτή,

κ. Κ. Βελόπουλο, σας πληροφορούμε τα εξής  :                                         

 Με το αρ. 14 του ν. 2224/1994 (Α’122) συστάθηκε στον ΟΑΕΔ (ΛΑΕΚ) ο Ειδικός

Λογαριασμός Προγραμμάτων Επαγγελματικής Κατάρτισης και Εκπαίδευσης, στον

οποίο περιέρχεται εργοδοτική εισφορά ποσοστού 0,45 %, που συνεισπράττεται με

τις λοιπές ασφαλιστικές εισφορές από τον ΕΦΚΑ και αποδίδεται στον ΟΑΕΔ. Η εν

λόγω εισφορά  διαμορφώθηκε από 1-7-2014 σε ποσοστό 0,24% (υποπ. ΙΑ3 του ν.

4254/2014).

Με  αποφάσεις  του  ΔΣ  του  ΟΑΕΔ  καταρτίστηκαν  ετήσια  προγράμματα

κατάρτισης  εργαζομένων  «Προγράμματα  ΛΑΕΚ  0,24%»,  με  βάση  τα  οποία  οι

εργοδότες  επιχορηγούνται για τις δαπάνες των προγραμμάτων κατάρτισης μέσω

της κάλυψης μέρους ή του συνόλου των εργοδοτικών εισφορών από τον ΟΑΕΔ. 

Για  την αποπληρωμή των προγραμμάτων απαιτείται  η  υποβολή ηλεκτρονικής

αίτησης  στο  πληροφοριακό  σύστημα  που  υποστηρίζει  μηχανογραφικά  το

πρόγραμμα  καθώς  και  η  αποστολή  φυσικού  αρχείου  με  όλα  τα  δικαιολογητικά

δαπανών στην αρμόδια Δ/νση του ΟΑΕΔ. 

Απαραίτητη  προϋπόθεση  για  την  εκκαθάριση  των  προγραμμάτων  είναι  η

ολοκλήρωση της εκκαθάρισης των προγραμμάτων προηγουμένων ετών, διότι  το

αναπορρόφητο υπόλοιπο  της  εισφοράς  ενός  έτους  δύναται  να  μεταφέρεται  στο

επόμενο, καθώς και η αποστολή από τον ΕΦΚΑ των εισφορών που καταβλήθηκαν

υπέρ  κλάδου  ΛΑΕΚ  κατ΄  έτος.  Τα  ποσά  αποπληρωμής  των  επιχειρήσεων

διαμορφώνονται  με βάση το κόστος των προγραμμάτων που υλοποίησαν, το ύψος
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της εργοδοτικής εισφοράς που κατέβαλλαν για το ίδιο έτος και το αναπορρόφητο

υπόλοιπο του προηγούμενου έτους.

Μετά  την  αποστολή  των  αρχείων  από  τον   ΕΦΚΑ   ετών  2014  –  2015

διαπιστώθηκε  ότι  τα  ποσά  που  αποτυπώνονται  για  κάθε  επιχείρηση  υπέρ  του

κλάδου ΛΑΕΚ  δεν αφορούν το ύψος της καταβληθείσας εισφοράς, αλλά το ύψος

της  εισφοράς  που  υποχρεούτο  η  κάθε  επιχείρηση  να  καταβάλλει  (με  βάσει  τις

υποβληθείσες ΑΠΔ), οπότε ο ΟΑΕΔ ζήτησε από τις επιχειρήσεις να προσκομίσουν τα

αποδεικτικά εξόφλησης των ΑΠΔ προκειμένου να διαπιστωθεί το ακριβές ύψος των

καταβληθέντων  ετήσιων   εισφορών,  καθώς  και  τα  λοιπά  δικαιολογητικά  που

αποδεικνύουν τις πραγματοποιηθείσες εξοφλημένες δαπάνες των προγραμμάτων.

Επίσης, κατά την εκκαθάριση των προγραμμάτων έτους 2014 διαπιστώθηκε ότι

το   μηχανογραφικό  σύστημα  που  υποστηρίζει  τη  διαδικασία  εκκαθάρισης,

υπολόγιζε  λανθασμένα το ΜΩΚ, (μέσο ωριαίο κόστος) με αποτέλεσμα να απαιτηθεί

η επανεκκαθάριση των προγραμμάτων προηγουμένων ετών και  να διενεργούνται

συμψηφισμοί   αχρεωστήτως καταβληθέντων ποσών,  με το ποσόν αποπληρωμής

έτους 2014. 

 Τα  προαναφερθέντα  συντέλεσαν  στην  καθυστέρηση  των  αποπληρωμών  των

προγραμμάτων  έτους 2014, ενώ η διαδικασία αποπληρωμής τους ολοκληρώνεται,

ώστε  να  ακολουθήσει  στη  συνέχεια  η  εκκαθάριση  και  η  αποπληρωμή  των

προγραμμάτων των επόμενων ετών. 

                                                                                Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

                                                                                      Ι.ΒΡΟΥΤΣΗΣ
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